6/16/25, 12:17 PM Letter :: Request Disposed Off

Government of India
Airports Authority of India
R G Bhawan, New Delh

Dated: 16/06/2025
To

Registration Number : AAOIN/R/T/25/00243

Dear Sir/Madam

I am to refer to your Request for Information under RTI Act 2005, received vide letter
dated 03/05/2025 and to say that For AAI related proposed Greenfield airports, In-
principle approval has been accorded to Kota in Rajasthan and Dholera in Gujarat
while Doloo in Assam has been accorded Site Clearance Approval by MoCA / Gol.

For various stages of AAI related Greenfield airports, RTI application has been partly
transferred to the concerned GM Engg CPIOs. For the brownfield airports, RTI
application has been partly transferred to the concerned AAI CPIO GM RCS.

For the non-AAI proposed Greenfield Airports, information may be obtained directly
from the respective State Govts. Signing CPIO is not the custodian of the information

sought.
Application was already marked to Ministry of Civil Aviation. Website of Ministry of

Civil Aviation may also be seen.
Suggested ~ website:  htips://www.civilaviation. gov.in/ministry-documents/airports-

documents

For the proposed Greenfield Airports in Andhra Pradesh, information may be sought
directly from the Govt. of AP / Andhra Pradesh Airports Development Corporation
Limited.

In case, you want to go for an appeal in connection with the information provided, you
may appeal to the Appellate Authority indicated below within thirty days from the date
of receipt of this letter.

Nandita Bhatt

FAA & ED Planning

Address: R G Bhawan, New Delhi
Phone No.: 20818226

Yours faithfully

( Dr. Gursewak Manish)
CPIO & GM (Planning)
Phone No.: 24610556
Email : gmplga@aai.aero
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6/16/25, 12:17 PM

Action History

ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.AAOIN/R/T/25/00243

Applicant Name

Text of Application
Reply of Application
SN. Action Taken
1 RTI REQUEST
RECEIVED
2 REQUEST
FORWARDED TO CPIO
3 REQUEST
TRANSFERRED TO
OTHER CPIO
S REQUEST DISPOSED
OF

hhps:imioniine.gov.inIRTIMlSICPIO!print_history.php?reg=ng2thrQVRZSmVSaTAwMnczamFINZNyaWhVaZtOMG1 3d1NERGMO0Q2puRTO080L. ..

Part of information more closely pertains to DT Section, managed by
a separate CPIO. Therefore, instant RTI application is being partly
transferred to the concerned CPIO under Section 6(3) of the RTI Act,
2005 for providing information to the applicant directly. Kindly inform
the total proposed domestic and international airports in India, State
specific. Any specific proposals from the States for establishing
Greenfield airports, State wise and status as well. Are there any
proposals to establish Greenfield airports in Andhra Pradesh, if so
kindly provide me the details and their locations. Their progress and
status.

For AAl related proposed Greenfield airports, In-principle approval
has been accorded to Kota in Rajasthan and Dholera in Gujarat
while Doloo in Assam has been accorded Site Clearance Approval by
MoCA / Gol. For various stages of AAl related Greenfield airports,
RTI application has been partly transferred to the concerned GM
Engg CPIOs. For the brownfield airports, RTI application has been
partly transferred to the concemed AAI CPIO GM RCS. For the non-
AAI proposed Greenfield Airports, information may be obtained
directly from the respective State Govts. Signing CPIO is not the
custodian of the information sought. Application was already marked
to Ministry of Civil Aviation. Website of Ministry of Civil Aviation may
also be seen. Suggested website:
https:/Avww.civilaviation.gov.in/ministry-documents/airports-
documents For the proposed Greenfield Airports in Andhra Pradesh,
information may be sought directly from the Govt. of AP / Andhra
Pradesh Airports Development Corporation Limited.

Date of Action
Action Taken By Remarks
11/06/2025 Nodal Officer MOCAV/R/X/25/00017/2
13/06/2025 Nodal Officer  Forwarded to CPIO(s) : (1) Dr. Gursewak
Manish
16/06/2025 Dr. Gursewak Transferred to CPIO(s) : (1) Ashok Kumar
Manish- Harihar, (2) Atulya Agarwal, (3) Nand
(CPIO) Kishore Deoli, (4) Sunil Kumar Sharma
16/06/2025 Dr. Gursewak
Manish-
(CPIO)
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6/16/25, 11:58 AM = RTIMIS ::

RTI Request & Appeal Management Information System(RTI-MIS)

HOME SEARCH ASSESSMENT uTILITY DPIO FAA LETTERS REPORTS USER MANUAL LOGOUT
ASSESSMENT OF NEW REQUEST(AY &Fﬂ'ﬁﬂ BT THFTE)
Public Authority: Airports Authority of India Role : CPIO User : Dr. Gursewak Manish

Note : Fields marked with * are Mandatory.(A1Z : * § B0 wieg sifaard &)

Registration Number (USTI&®I0T §@IT) : AAQIN/R/T/25/00243 | | View Request Details | View Other Part(s) of this application

Electronically Transferred from Other Public Authority

Type of Receipt (7Hg &1 7@R) :
( From : Ministry of Civil Aviation )

Remarks(ﬂwﬂﬁ) . The application is being transferred to AAI under rule 6(3) of RTI Act, 2005 for further
necessary action.
Date of Receipt (WIft #t ardk@) : 11/06/2025
Language of Request (3% T WIET) : English
Name (A1) :
Gender (ﬁ'ﬂ’) H
Address (TdT) :
Phone Number (B9 &) :
Mobile Number (Hlaréa ) :
Email-ID (§39-3mgE) :

Country (%) : Details not provided

State (Y%9) : Andhra Pradesh
Status (&) : Rural

Educational Status (9&fore fRuf¥) : Graduate
Details not provided

Details not provided

Citizenship Status (AWTY@an) : Indian

Is Requester Below Poverty Line ? (341

magE THH T A fR FEe)

Amount Paid (T &1 ymam)( ) : 0

Does it concern the life or Liberty of a
Person?

(7 9F forit mafada & sffast sran wraaar & wefta
#2):

: Request Pertains to (3r1y Frafaf@a e
%) ; Dr. Gursewak Manish

Text of RTI Application (Ha1 &7 RGN &G BT UB) :

espected sir/madam, a
indly provide the following information under Right to Information Act. '
indly inform the total proposed domestic and international airports in India, State specific. Provide
he details of the domestic and international airports under progress or at various stages in India,
tate wise.

ny specific proposals from the States for establishing Greenfield airports or enchanting the existing
irports, State wise and status as well.

re there any proposals to establish Greenfield airports in Andhra Pradesh, if so kindly provide me

No

No(Normal)

A d

Text of RTI Application (¥a1 ®1 IR@R M 1 UT3) :
~ fart of information more closely pertains to DT Section, managed by a separate CPIO. Therefore, -
nstant RTI application is being partly transferred to the concerned CPIO under Section 6(3) of the
TI Act, 2085 for providing information to the applicant directly.

indly inform the total proposed domestic and international airports in India, State specific.
ny specific proposals from the States for establishing Greenfield airports, State wise and status as

ell
re there any proposals to establish Greenfield airports in Andhra Pradesh, if so kindly provide me

b4

r— PLEASE SELECT CATEGORY — |

Please Select the Category of Request
(3FRYY B Aol @1 9T BY)
*Decision (Tae) : { TRANSFER REQUEST TO OTHER PIO - 133 31 i1a aids a1 Ui &1 6... 1;

* Choose an Option EChoose Full Transfer / Part Transfer——

(= e ) IO Full Transfer ® Part Transfer

2

https:llrtionline.gov.inIRTIMISICPIOIassessmenl.php?reg=aDJoWnkrcylPaXUOenoOaXpZY mFUSGNEdWcxem5tRWhsWW1QR1NIRGIBVT060g...
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6/16/25, 11:58 AM = RTIMIS =

* Select PIO(s) .
(PIO(s) F1 997 BY) ]‘7 Ashok Kumar Han'harj [ Atulya Agarwal | i Nand Kishore DeD"L‘I |
(The list includes the name of CPIOs Who are L Sunil Kumar Sharma |

not having any part of this application.)

Gtatus of Doloo, Assam Greenfield Airport.
* part of Application For Ashok Kumar

Harihar

(Kindly inform the total proposed domestic and )

international airports in India, State specific.
* Part of Application For Atulya Agarwal

\

Status of Kota, Rajasthan Greenfield Airport. h
* part of Application For Nand Kishore Deoli
\ 7
Gtatus of Dholera, Gujarat Greenfield Airport. B
* Part of Application For Sunil Kumar
Sharma
LS 7

(swmit ) (_Edt )

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/CPIO/assessment.php?reg=aDJoWnkrcytPaXUOeno0aXpZY mFUSGNEdWexem5tRWhsWW1QR1 NIRGIBVT060g... 2/2



6/16/25, 10:18 AM RTI Details

RTI REQUEST DETAILS (RIS SRy faawon)

(USTTHROT &) : onfay &t aa)

Regi-stration Number AAOIN/R/T/25/00243 Date of Receipt 11/06/2025

Transferred From (vﬂ Ministry of Civil Aviation on 11/06/2025 With Reference Number :
 ®yETafyd): MOCAV/R/X/25/00017/2

Act, 2005 for further necessary action.

Dkt m : The application is being transferred to AAI under rule 6(3) of RTI

g Type of Receipt (ﬂ:ﬂa ®T Electronically Transferred from  Language of Request English

UPR) : Other Public Authority (m P TYT)
Name (AH) :
Address (UdT) :
|
State (YTY) :
Phone Number (EF’I""I' dE) : \
Email-ID (3AT-3MS3Y) : |
Status @Iﬁ)(RurallUrban) . Rural Education Status : Graduate
Requester Letter Details not provided Details not
Number(Frg® oz ¥@) : Letter Date: , vided |
Is Requester Below Poverty No = ] Indian
Line ? (T AAS® T Y@ C'“““““’ﬁsm“s
EEIEED| %’.’) :
. 0 (Received by Airports Payment
i Amount Paid (QTQT Cal : ; e Mode of Payment
- Authority of India) (original Gateway
|
| AT : ecipient) (T BT UPTR)
| Does it concern the life or No(Normal) Dr. Gursewak

Request Pertains to

Liberty of a Person? Manish
(@ e et wrfa & ot i oot
QT AT A WEfa 87) : :

separate CPIO. Therefore, instant RTI application is being partly
transferred to the concerned CPIO under Section 6(3) of the RTI Act,
2005 for providing information to the applicant directly.

. India, State specific.

Any specific proposals from the States for establishing Greenfield
4 airports, State wise and status as well.
Are there any proposals to establish Greenfield airports in Andhra
Pradesh, if so kindly provide me the details and their locations. Their
progress and status.

Part of information more closely pertains to DT Section, managed by a

Information Sought mﬁﬁ Kindly inform the total proposed domestic and international airports in

Original RTI Text (& Respected sir/madam,
anétna'): Kindly provide the following information under Right to Information

hﬂps:Hrtionline.gov.ianTlMISICPIOIRTIDetails.php?reg=WjIkWEZzM2RSUHBKDDJLMthQTYzMHdGMZpVZkRyYVIIaGRGakVCMXJIszGOtin.. -
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6/16/25, 10:18 AM RTI Details
Act. [
Kindly inform the total proposed domestic and international airports in |
India, State specific. Provide the details of the domestic and
international airports under progress or at various stages in India, State
wise.

Any specific proposals from the States for establishing Greenfield
airports or enchanting the existing airports, State wise and status as well.
Are there any proposals to establish Greenfield airports in Andhra
Pradesh, if so kindly provide me the details and their locations. Their
progress and status.

What is the present air traffic at all these existing airports, potential and
demand expecting for new airports, State wise, airport wise and year
wise. The data on year wise including last give years actuals and next
five years estimated.

Are there any airports being operated under viability gap funding by
Union Government or State governments, if so, provide the details with |
break up on state wise, year wise from starting year to to date, and the
visibility gap provided to them.

And, provide the visibility gap funded at Gannavaram Airport to operate |
various domestic and international flights since 2014-15 to till date.
Provide the amount funded as well at Gannavaram Airport and others as
well. And, the details of the beneficiary airlines as well.

Provide the details on how the prices are fixed for the chartered flights,
helicopters and private flights, company wise and charges applicable. |
Provide the details of private or government owned helicopters, their
charges paid by respective State governments for utilising helicopter
services for VVIPs, year wise and State wise for last ten years. And, the
helicopters used by the ministers and other VVIPs in Union Government
for last ten years

Yours sincerely,
Sambasiva Rao M,
Guntur, Andhra Pradesh.

[ Print |[ Save || Close | i

https://rtionline.gov. in/RTIMIS/CPIO/RTIDetails. php?reg=WjlkWEZzM2R6UnBKbDJLMmhTQTYzMHdGM2pVZkRyYVIlaGRGakVCMXJIbz0604i9...  2/2



6/16/25, 10:19 AM

Action History

ACTION HISTORY OF RTI REQUEST No.MOCAV/R/X/25/00017/2

Applicant Name

Text of Application

Reply of Application
SN. Action Taken

1 RTI REQUEST
RECEIVED

2 REQUEST
TRANSFERRED TO
OTHER PUBLIC
AUTHORITY

https:/lrtionline.gov.inIRTIMISICPIOIprint_history.

Part of information more closely pertains to DT Section, managed by
a separate CPIO. Therefore, instant RT| application is being partly
transferred to the concerned CPIO under Section 6(3) of the RTI Act,
2005 for providing information to the applicant directly. Kindly inform
the total proposed domestic and international airports in India, State
specific. Any specific proposals from the States for establishing
Greenfield airports, State wise and status as well. Are there any
proposals to establish Greenfield airports in Andhra Pradesh, if so
kindly provide me the details and their locations. Their progress and
status.

Date of Action

Action Taken By Remarks
06/06/2025
11/06/2025 Jyoti Prakash 1) Airports Authority of India : The

application is being transferred to AAIl
under rule 6(3) of RTI Act, 2005 for further
necessary action.

Singh-(CPIO)

php?reg=RE10Z0pEcG1 Gd|JpTE4erthHhQTWFKYSQyUtherrSth‘oEI5R29DQT060nf2U. s
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